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Az orthoiloKiánali viláivalása.
A Dardanellákban történt legújabb 

események az orosz egyházat bizonyára 
nagyon fölrázták. Hisz az angol és a francia 
sajtó sietett hírül adni, hogy a Hágia Szófiát 
mindenesetre az orosz egyház kapja, akár­
mit határozzanak is Konstantinápolyi ille­
tően; a Hágia Szófiához tartozó épületek 
pedig exterritoriális területet alkossanak, a 
melyen az egyház szent szinódusa fog 
székelni. Eltekintve a politikai csalódásoktól, 
amelyeket ez a megoldás szülne, az orosz 
egyház egyik régi és hő óhaja teljesülne. 
Az orosz egyház a kelet többi sizmatikus 
egyházaival az igazhitüség egyedüli és leg­
főbb őrének tekintette magát és olyan hiva­
tást érez magában, hogy igaz vallásával és 
az orosz nép nagy vallási erejével a többi 
keresztényt vallásilag és erkölcsileg meg­
újítsa. Konstantinápoly, a két tenger és két 
világrész között való Isten-város pedig szim­
bóluma és valóra váltási alapja legyen az 
orosz egyház vallási világhivatásának.

Az a kérdés, hogy az orosz egyház 
eme világhivatási eszméje bir-e megfelelő 
erkölcsi és vallási erővel.

1908. évben tartották meg Kiewben a 
negyedik általános orosz misszió-gyülekeze- 
tet, amelyen leginkább az eretnekséggel és 
és a katholicizmussal foglalkoztak. Az 
1905. évi türelmi ukász megszüntetésére és 
a missziós ügynek nagyobb állami támo­

gatásban való részesítésére irányuló kíván­
ságokon kívül ez a gyülekezet különféle 
indítványt tett az orosz misszionáriusok 
tevékenységének szellemi és vallási eme­
lésére. Lade Szerafin orosz pap erre vonat­
kozóan nemsokára egyik német folyóiratban 
reményteljesen Írja: Bizonyos, hogy az 
orthodox papság most megismerte, hogy a 
papnak első sorban az Isten országának 
harcosává kell lennie s azután hősiesen 
fogja az orthodox-orosz néplélek legszentebb 
kincseit megvédeni.

Mások viszont nem voltak olyan 
reményteljesek. Menschikoff herceg akkor 
a „Nowoje Wremja“-ban azt irta, hogy a 
helyett, hogy a katholicizmust üldözzék, 
küzdjenek inkább a hit és a jó erkölcsök­
nek az orthodox papságból való elveszése 
ellen. Még a mérsékelt orosz „Slovo“ is e 
gyülekezet fölött való elmélkedésében meg­
győződött arról, hogy a kiewi misszionáriu­
sok nem is tudják teljesíteni föladatukat. 
A szent szinódus 1910. évi emlékiratában 
az orosz egyháznak ez a legfőbb hatósága 
elismeri, hogy az orthodoxia tehetetlen az 
ellenséges hatalmak beözönlésének meg­
akadályozásában, hogy a papság nem 
készült eléggé elő e harcra, azért e célra 
újabb államhitelt és uj védelmi törvényeket 
kíván. Palmieri Aurélio az orosz egyház 
mai állapotára vonatkozó alapvető munká­
jában korábbi hasonló kívánságokra és 
intézkedésekre vonatkozóan helyesen jegyzi

meg: Elfelejtik, hogy az apostolok erejüket 
nem az államkincstárból merítették, hanem 
a belső keresztrefeszités ama szelleméből és 
természetfölötti buzgóságából, amely egye­
dül isteni mesterünk szivében található.

Pedig épen ez hiányzik az orosz 
egyházban. „A valódi papság fogalma 
homályos, azt mondhatnék, hogy már nem 
létezik“, írja a szent szinódus hivatalos 
közlönye, a „Tzerkownya Wjedomosti". 
Ugyanez a folyóirat mondja más helyen, 
hogy a papság nem tudja a szivek érzési 
húrjait rezgésbe hozni s az egyházat a 
vallásosság és a tökéletesség iskolájává 
tenni. Nem szereti nyáját, s az első lökés­
nél máshova helyezi el házi isteneit. Nem 
egyéb, mint hivatalnokok és bürokraták 
csordája. Az orosz papság eme szellemi 
alkotásán nem lehet csodálkozni. Palmieri, 
aki az orosz egyház pontos ismerője és 
páratlan ismertetője, azt mondja, hogy 
papok csak azok lesznek, akik családi 
hagyományból választják ezt a pályát, vagy 
akik mást nem találnak. Igen ritkák azok, 
akik belső sugallatból, vagy szivük vonzal­
mából lépnek e pályára. S ha ilyenformán 
sokaknál hiányzik a valódi hivatás alapja, 
méltatlan jövedelmi viszonyok, elégtelen 
képzettség, elterjedt alkoholizmus és büro­
kratikus szerilizmus még elősegítik azt, 
hogy az orosz papságból akármi más 
legyen, csak az orosz orthodoxiának hatá­
sos apostola nem.

LETÖRT LILIOM.

ZALKA ERZSIKÉ EMLÉKÉRE.

. . . Erzsiké alszik

... és szelíden álmodik 
A sirhant alatt,
Poraiból illatos 
Szép virág fakad . . .
Korán hervadt mirtusz ág 
Homloka felett, 
Menyasszonyi fátyola 
Szemfedője lett.

Fehér rózsatő hajt ki 
Szive tájáról,
Altató dalt édeset 
Kis madár dalol . . . 
Szeretetünk őrködik 
Csendes álmodon,
Pihenj nyugodalmasan 
Letört liliom !

RÁHEL LÁSZLÓNÉ. 
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Várakozás.
Irta: Mujzer Béla.

— Az „Uj Elet“ eredeti tárcája. —
A tavasz első napsugara tört át a 

légen. Vibráló, lanyha, meleg hullámok 
libbentek el lenge szárnyakon a tájék 
fölött. A természet csendje lágy harmóniá­
val nyugodott a fakadó rügyeken és a zöl- 
delő, buja vetések tábláin. Az erdők, a 
hegyek fakó színe a napsütésben arany­
sárgára változott. Feltűnően szép, felhőt­
len kék égbolt borult a láthatár fölé. 
Ünnepien magasztos árnyalata, mint egy 
hatalmas templom kupolafestménye diszlett 
az emberek feje fölött a végtelen magas 
Ságban, hova a képzeleten és fohászon 
kivül egyéb nem jutott el.

A hegy alatt a kanyargó országút 
fehérlett. Messziről úgy látszott, mint 
valami vékony szalag, melynek porát meg­
mozdította néha a szellő. Felkapott belőle 
egy csomót és felhővé szélesztve elhordta 
a mezőségekre. Az utmenti rétek portakaró 
alatt homályos szürkeségben nyugodtak. 
Nyáron, ha nem volt eső, ott égett ki a fű 
legelőször. Nehéz teherként nyomta a por 
a földet, mely hiába zihált, erőlködött, 
harmat csak nagyritkán ütött ki rajta és 
akkor is a csillámló gyémántcseppeket 
hamar felitta a por. Azok a harmatcseppek 
voltak a föld kiizzadt, nehéz könnyei, amik 
azért csordultak ki a haldokló fűszálakon,

hogy az embereknek jólétet szolgáljanak. 
Az ut szálló pora arra a jólétre is ráborult, 
mint a sötét éjszaka a földre.

Autó robogott el az országúton. Az 
ördögi jármű, a kultúra úttörője pokoli 
port kavart fel, mely mire elült, az autó 
már messze járt. Sebes iramban száguldott 
más tájak felé.

Mi sem természetesebb, mint hogy 
az utszéli vendéglő kitűnő poröblitő- 
tiek bizonyult. Betért oda boldog-boldog­
talan ; aszerint, ahogy az élet válogatja az 
embereket.

Túl a korcsmán kétfelé ágazott az ut. 
Az egyik, az országút tovább futott a rétek, 
mezők és szántóföldek mellett, a másik, a 
jegenyékkel szegélyezett a faluba vezetett. 
Az elágazásnál feszület állott. Öreg anyóka 
térdelt előtte.

Az ut mellől felemelkedő erdős hegy 
intett a távolba. Bizakodva jött a vándor 
az utón, ha a hegyet megpillantotta, mert 
lerongyolódott ruhája alatt dobogó szive 
remélte, hogy a hegy mögött talál falut, 
hol akadnak még nemes lelkű emberek, 
kiknél lesz éji szállása, kap egy karéj 
kenyeret és egy bögre meleg tejet. Egy­
szóval a remény sugara táplálta az útról 
jövőket, a hontalanokat. Megcsillant sze­
mükben a boldogság kialudt ténye.

Tisztes távolban a város zsibongott. 
Lármája tulliarsogta a természet csendjét. A 
sétány, mely a városból messze nyúlt, majd-
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Az orosz világi papságnak a fele nem 
húz fix fizetést, a többi 300-400 rubelt 
évenkint. „Papi birtokom, a kormánytól 
húzott fizetés s stoladijaim összesen 700 
rubelt tesznek ki, hogyan tarthatok el ebből 
egy 7 tagú családot?“ Ezt Írja a wolynia 
püspöknek az egyik pópa. Ennek a rossz 
anyagi helyzetnek egyik következménye a 
közmondásos pópai kapzsiság, az anyagiak 
előtérbe való tolása s a dijaknak önkényes 
lelketlen behajtása. Orosz lapok közlése 
szerint előfordul, hogy gyermekek gyakran 
hónapokig keresztség nélkül maradnak, hogy 
napokig nem temetik el a halottakat, egybe­
kelések pedig egyházi szertartás nélkül tör­
ténnek, mivel a pópák nem kapják meg 
kívánt dijaikat. 1911. évben a katholikus 
vallásra Orosz-Lengyelországban való számos 
áttérése alkalmából, ezeket írja a „Wjedo- 
mosti“: „Az orthodox papságot egyáltalán 
nem érinti az a körülmény, hogy Chelmben 
200.000 hívőt veszített, mivel nemhogy jöve­
delme nem csökkent, de birtoka növekedett.

A papság műveltsége rendesen nagyon 
alacsony. Nem ritkán megesik, hogy jelöltek 
megkapják a szentelést anélkül, hogy sze­
mináriumi tanfolyamot hallgattak volna. De 
még azoknak is, akik a rendes kiképzésben 
részesülnek, ritkán van alkalmuk alapos 
theologiai tudás és pasztorációs szellem el­
sajátítására. A szemináriumi tanítók leg- 
többnyire laikusok, a theologiai tanítás, mely 
rendesen 2 évig tart, tudományos és lelki 
mélység hijján van ; a rendet csak erőszakos 
módon tarthatják fönn s a szeminaristák 
gyakran lázadásba törnek ki. Az utolsó idő­
beli lázadások alkalmával Oroszországban 
ily események miatt 40 szemináriumot kel­
lett 58 közül bezárni.

Hogy az alkoholizmus is nagyon el­
terjedt az orosz papság között, azt az eka- 
terinburgi püspök, Wladimir is bevallja a 
szent szinódus föntidézett hivatalos lapjában

s egy másik orthodox lap is a „Mission- 
erkve Obozrienie“ : Re kell ismerni, hogy 
a papság körében sokan isznak..., hogy a 
pópák között valódi alkoholistákat találni.
S a mi még szomorúbb, a papság még 
terjeszti olykor az alkoholizmus betegségét, 
a midőn pálinkát ad a parasztnak, hogy 
mezei munkákhoz segítségét elnyerje.

Végül, a „Prezkowny Golas“ orosz 
papi lap is közli: „az orosz papság ismertető 
jele a szervilizmus és a rabszolgaság, az 
orosz papok nyulhoz hasonlítanak, amely a 
a fák leveleinek rezgésére már részlted." 
Vonatkozik ez kivált az orosz misszio­
náriusokra. A Misszionárius fogalma Orosz­
országban följelentőt, rendőri-kémet jelent, 
irja Palmieri. Meg kell említeni, hogy évek 
óta dolgoznak az orosz egyház fejének s 
tagjainak újításán, az anyagi helyzet javí­
tásán s a művelődés fokozásán, pásztorális 
és szociális működésének emelésén. Hogy 
ezek az igyekvések az évszázadok óta meg­
szokott rendszerben változtathatnak-e, azt 
nem tudjuk. Palmieri azt mondja, hogy: 
„Nehezen tekinthetjük, az orosz egyház 
apostoli életének stagnálását múló fázisnak 
ez a stágnálás az orosz papság lényegi s 
veleszületett gyengéinek a következménye. 
A tervezett és elrendelt újítások nem fognak 
használni. Hogy hassanak, arra szükséges, 
hogy az apostoli eszméket a világiak fölé 
helyezzék, hogy az egyház ne ugyanazokat 
a célokat tűzze, mint a polgári társadalom.

Akaratlanul az a kérdés támad, hogy 
nem bir-e az orosz egyház nagy szerzetes­
séggel, amely szigorú keleti aszkezisben 
élve a nős és lekötött világi papság fölött 
áll? Mindenesetre nagy a szerzetesek száma 
Oroszországban. A 20. század kezdetén 
Oroszországban 500 férfizárda volt 15.000 
szerzetessel. De a valóban szerzetesi életet 
élő barátok száma nagyon csekély.

S mi az orosz püspök? Liturgiái

1915. április 18.

tiszt, a kormány közigazgatási tizztviselője. 
Mihelyt ellene szegül a melléje rendelt 
állami megbízottnak, vagy szegényebb egy­
házmegyébe kerül, vagy pedig nyugdíjba 
küldik. S ez a függőség minden tevékeny­
ségükben megnyilvánul. S még inkább áll 
ez az alsóbb világi papságnál, amellyel a 
püspök nem bánik el másképen, mint a 
hogyan az orosz állam altisztjeivel. S ennek 
folytán nagy ellentét támadt a fehér és 
fekete (világi és szerzetes) papság között, a 
mely ellentét még a sizma lehetőségét is 
magában rejti, úgy hogy ez az elvilágiaso- 
dott papság nem hogy megújítaná a nép 
vallását, hanem a még mutatkozó utolsó 
parázsát teljesen eloltja.

És ez a főtagjaiban teljesen elhalt 
egyház tűzi ki magának a feladatot, hogy 
az emberiséget először Krisztusban egyesítse 
s azután e szellemi egyesítés után az állami 
és társadalmi egyesülést megvalósítsa. Kinek 
nem jutna eszébe a bibliai mondás: Ök 
vakok s a vakok vezetői s ha vak vakot 
vezet, mindkettő a gödörbe esik.

Világháború.
Höfer altábornagy jelentése.

(Hivatalos jelentés) Lengyelország­
ban egy orosz támadást Blogie mellett, 
Pietrkovtól keletre visszautasítottunk.

A Nida alsó folyásánál tüzérsé­
günk tüzelésével felgyújtott egy orosz 
lőszerraktárt. Az oroszok nagy vesz­
teségek mellett menekülésszerűen több 
lövészárkukat, amelyek ütegeink leg­
hatásosabb tüzének voltak kitéve, el­
hagyták.

* A kárpáti arcvonalon csak az 
Erdős-Kárpátok környékén folytak

nem egészen a faluig, az ürességtől elhagya­
tottnak látszott. Valaki mégis járt ott. Egy 
menekültje a város zür-zavarának, aki is­
merte a sétány minden fáját, úgyszintén a 
fák is ismerhették öt, ha voltak titkos érzék­
szerveik. Önkénytelenül is azt kérdeznök, ki 
járt ott? Nem volt nehéz kitalálni, mikor 
közelebb jött. Egy egyszerű fiatalember, 
Vecsei Dezső pénzügyi gyakornok. Öt év 
óta járt már a sétányon. Mindig virágcsokor 
volt a kezében. Sokan ismerték. Törekvő, 
szolid fiatalember volt. Mintaképe a józan 
gondolkozásuaknak. Hivatalában szerették.

Röviddel azután, hogy a városba került, 
komolyan udvarolgatni kezdett Légrády 
pénzügyi tanácsos Lenke leányának. Gyakran 
eljárogatott hozzájuk. A fiatalok megszeret­
ték egymást. Mikor kettesben voltak, terve­
ket szőttek a jövőről.

Nagyon szerették a városból a falu 
felé vezető sétányt. Estéken, mikor egyedül 
voltak, szép szerelmes szavakat suttogtak 
egymásnak és közös, boldog jövőjükről 
álmodoztak. Ott találkoztak nap-nap után a 
sétányon. Az volt egyedüli kedvenc helyük, 
hol nem zavarta meg őket senki.

A szerelmesek nyarát a fák összeboruló 
lombkoronái árnyékolták, melyeken nem 
tört át sem a nap aranysugara, sem a hold 
sápadt ezüstje. Alvó, zöld lombok alatt suhant

el a szerelem rózsaszín selyemruhában s egy 
himes pillangó nesztelenül repkedő szárnyain 
virágról-virágra szállva, mézédes csókot 
lopott el tűzpiros ajkával a leányosan piruló 
szirmokról.

Az élet körülfonta két ölelő szerelmes 
karjával a parkot, mely mint egy remekbe 
festett kép ékeskedett a földön.

Egyszer nyáron a park fölött elborult 
az ég. Sötét, fekete fellegek kergetöztek, 
rémeseket dörrent az ég, villámok cikkáztak 
és vaskos esőcseppek hullottak nagyokat 
koppanva a kavicsos sétautakra. A vihar 
tördelte a fákat.

Vecsei Dezső abban az Ítéletidőben is 
ott volt a parkban. Várt rendületlenül, mint 
máskor, de aznap Lenke nem mutatkozott. 
Félig ázottan menekült a parkból fedél alá. 
Még ki sem ért a parkból, mikor tőle nem 
messze a villám iszonyú csattanással lesúj­
tott és egy szép szál, vastag törzsű juharfát 
kétfelé hasított. A vakító égi tüztöl egy pil­
lanatra elveszítette szemevilágát és a nagy 
detonáció majdnem a földhöz nyomta. Nem 
veszítette cl lélekjelenlétét. Csupán egy 
villámcsapásról volt szó, mely habár közvet­
len közelben történt, elmúlt anélkül, hogy 
komoly veszedelmet okozott volna.

Sietve hagyta el a parkot. Mire haza­
ért, a vihar lecsöndesült. Átöltözködött má

sik ruhájába és elment Légrády taná­
csoséihoz.

A szobaleány fogadta és köténye csücs­
két szorongatva sajnálkozva adta tudtára
Lenke távollétét.

Vecsei szomorúan távozott.
Attól a naptól kezdve Légrády Lenke 

nem járt többet a parkba. Több évi kelle­
mes ismeretség után elmaradtak a találkák. 

Vecsei nem tudta mire vélni a dolgot.
A változás okát, hogy megtudhassa,

többször járt Légrádyék házánál, de több­
nyire zárt ajtókra talált, vagy pedig a cse­
lédség alaptalan ürüggyel elutasította.

Légrádyék szóba sem álltak többet
Vecsei Dezsővel. Megvetették a szegény­
ségéért. Szorgalmát nem becsülték semmire. 
Gazdagok voltak és úgy gondolkoztak: mi­
nek kényszerítsék leányukat hozzá.

Vecsei Légrádyban pártfogóját, Lenké­
ben mentőangyalát vélte feltalálni és egy 
kifürkészhetetlen pillanatban mind a kettőtől 
egyszerre elesett. Csalódását nem tudtá el­
fojtani. Lelki fájdalmait, amennyire erejéből 
tellett, palástolta. Nem akarta, hogy mások 
is tudomással bírjanak róla, mert úgyis csak 
kinevették volna és alaptalan szekatúráikkal 
még a halálba üldözték volna.

(Vége következik.)

Szalámit, sajtot, akácmézet, Pilseni Bürgerbräu- J^IIOS
sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb 
minőségben jutányos árban ajánl

csemegekereskedő Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 107 a szám. I
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itt-ott harcok. Az előrenyomuló orosz 
gyalogságot mindig jelentékeny vesz­
teségeik mellett visszautasítottuk, 450 
oroszt elfogtunk.

A Stryj-völgyében folyó részleges 
harcok további 268 foglyot eredmé­
nyeztek. HÖFER, altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német vezérkar jelentése.
Nyugati hadszíntér: Ostende és Nieu- 

port előtt tegnap a tüzérségi harcban néhány 
ellenséges torpedónaszád vett részt, amelyek­
nek tüzelését csakhamar elhallgattattuk. — 
St. Eloy déli szélén a robbantás után két 
házat elfoglaltunk. — A Loretto-rnagaslat 
déli lejtőjén ma éjjel óta ismét harc folyik. 
— A Maas és Mosel közt csak tüzérségi 
harcok voltak.

A franciák mind nagyobb mértékben 
alkalmaznak fojtó hatású gázakat fejlesztő 
bombákat és robbanó gyalogsági lövedékeket.

A tisztánlátásnak kedvező derült idő­
ben a repülők ismét élénk tevékenységet 
fejtettek ki. Ellenséges repülők az állásaink 
mögött levő helységekre bombákat dobtak. 
Freyburgot ismét bombázták, ahol több 
polgári egyén, különösen gyermek halt és 
sebesült meg.

Keleti hadszíntér: Keleten a helyzet 
változatlan. A Kalvarjánál folyt kisebb ütkö­
zetekben az utóbbi napokban csapataink 
1040 oroszt fogtak el és 7 géppuskát zsák­
mányoltak.

Az oroszok veszteségei a Stryj melletti 
csatában.

Bukarestből jelentik a Morningpost- 
nak, hogy az oroszok a Stryj-folyónál egy 
36 órán át tartó csata után tizenegyezer 
halottat hagytak a csatatéren.

A helyzet a bukovinai orosz határon.
Mamornicáról jelentik: Az osztrák­

magyar csapatok, amelyek egyre újabb erö- 
sitéseket kapnak, hevesen bombázzák Boian 
községet. A Curin-Csernovici vonalat az 
osztrák és magyar csapatok hatalmasan meg- 
erősitették. Orosz-Novosielicába egyre újabb 
orosz erösitések érkeznek, amelyeket Buko­
vina és Besszarábia határán helyeznek el.

French tábornok az orosz munició- 
hiányról.

Sir John French kijelentése szerint 
mig Anglia és Franciaország elegendő 
muníciót kapnak a tengeren túlról, addig 
Oroszországban napról-napra érezhetőbbé 
válik a municióhiány. A Visztulánál és e 
folyótól északra megindult orosz offenzivá- 
uak is ez a municióhiány a baja és a 
Kárpátokban is ez akadályozza az oroszok 
erőteljes fellépését. Oroszország azt re­
ményű, hogy mihelyt az archangelszki 
kikötő jégmentes lesz, módjában áll majd 
muníciót kapni a semleges országokból.

Az angolok fogságba veteték az egyip­
tomi szultánt?

Milano, április 16. A mai lapok közük 
kairói táviratok alapján, hogy a benszülött 
katonaság már több mint két hét óta lázong 
és hogy az egyiptomi szultán nem a maga 
jószántából utazott Alexandriába. Az egész 
udvartartását fogságra vetették a kairói 
hatóságok, őt magat pedig Alexandriában 
a katonai parancsnokság fogságban tartja.

JHom-király.

hírnök honában én király vagyok,

Dalok királya, nagy hatalmas úr, — 

Lantom ha szól, visszhangzó dalba fog 
Ezrek szivében ugyanaz a húr.

Jfa sírok én, ezren simák vetem.
Jíem kérdezik: miért a nagy panasz, — 

Jfem kérdik ők, bajuk nem ismerem, — 

Csak egy közös: panaszunk hangja az.

S ha néha napján könyem nem pereg, 
Jdacagra készen osztok enyhe írt, 
Jdosolyganak felém az emberek, — 

Velem nevet mind aki vetem sirt!

Tass JTuba.

A francia hadikereszt.
A francia hivatalos lap folyó hó 

14-iki száma közölte azt a törvényt, amely 
a német vaskereszt mintájára hadikeresztet 
létesít, amely azoknak a katonáknak ado­
mányozható, akik a háborúban különösen 
kitüntették magukat. A kereszt világos 
bronzból készült és borostyánkoszoru övezi. 
A keresztet zöld szalagon viselik.

A legvegyesebb érzelmekkel olvassuk 
e hirt. Az Egyházrabló, az Egyházzal és a 
vallással minden hivatalos érintkezést meg­
szüntető francia államhatalom törvényt alkot 
a keresztről. Igaz, hogy a hadikeresztröl, de 
aki a keresztet az érdemek jelvényévé tette, 
az maga Krisztus volt. Aki az életében és 
halálában a keresztet ölelte s a kereszttel 
izent hadat az emberi lélek törpeségének. 
Címere és zászlaja, trónja és királyi pálcája, 
kardja és lelkeket szántó ekevasa a kereszt, 
amellyel győzött s amelyet az Élet fájává 
tett meg.

Ők ugyan nem erre a keresztre gon­
dolnak, vagy jobban mondva nem akarnak 
gondolni, de mégis az idők jele, hogy már 
az érdemek megjutalmazására keresztet 
adományoznak. Feltűnik ez a szent jel a 
megmételyezett Páris előtt s mindenütt, 
ahol a kitüntetést kapott francia katonák 
megjelennek. Talán visszahatnak e helyeken 
a világháború nagy megrendülései a lelkekre 
és megindítják a vallásosság fakadását? A 
szeretet, a hősiesség, az odaadás és áldozat- 
készség erényei és az ember egyéb lelki 
érzései, amelyek most a franaiákat is át­
hatják, talán ott is végbeviszik a lelkekben 
a nagy önkinyilatkoztatást, hogy ráakad­
hasson minden ember a lélekre s a lélekben 
az Istenre, akit eddig legyömöszölt a ma­
tériába !...

Ha majd elkezdődik a lelkekben a 
gyógyulást megindító megzavarodás, ha 
tovább hajtja őket a kibontakozás vágya, 
akkor rátalálnak az eszményi életre és an­
nak szerzőjére.

Addig is villogjon a kereszt a francia 
hősök mellén, ragyogjon mint tilalomfa az 
örvény szélén, hogy a bűneiért megszenve­
dett francia föld megtanulja kérni még a 
kegyelmet a kereszten hősi halált halt 
Istenember szenvedéseire való tekintettel.

WWW

ELVBARÁTAINKHOZ! Kérjük 
kath. társadalmunkat, hogy minden 
nyilvános helyiségben: kaszinóban, 
egyesületben, kávéházban, étterem­
ben, dohánytözsdékben, fodrásznál 
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Hirek.
Személyi hírek. Széchenyi Miklós 

gróf v. b. t. t., nagyváradi megyéspüspök 
folyó hó 14-én meglátogatta megyéspüspö­
künket. — Batthyány László herceg 
Köpcsenyböl folyó hó 15-én Körmendre 
érkezett.

Kitüntetés. Őfelsége Tilzer ezredest, 
a 18. m. kir. honvédgyalogezred parancs­
nokát az ellenség előtt tanúsított bátor 
magatartásáért a hadiékitményes III. oszt. 
vaskoronarenddel tüntette ki. — Macher 
Rikárd a 71. cs. és kir. gyalogezred száza­
dosa az ellenség előtt tanúsított bátor maga­
tartásáért a III. oszt. katonai érdemkeresztet 
kapta a hadiékitménnyel.

A bencés rend gyásza. Esztergom­
ból részvéttel értesülünk, hogy Terlanday 
Emil a természetrajz és földrajz tanára az 
ottani Kolos-kórházban a rajta végzett 
súlyos béloperáció után 49 éves korában 
folyó hó 14-én, rövid szenvedés után 
elhunyt. Az elköltözött hivatását úgyis 
mint pap, úgyis mint tanár mindvégig 
híven teljesítette. Jó emléke sokáig élni 
fog rendtársai és soproni volt tanítványai 
között is, akiknek az 1896—1898. években 
volt szeretett tanára.

Elesett katonatisztek kitüntetése. 
Őfelsége az ellenség előtt elesett Artner 
János 76. gy. e.-beli őrnagynak, Kész 1 er 
Gyula, halála után őrnaggyá előléptetett 
48. gy. e.-beli századosnak a hadiékit­
ményes vaskorona-rend III. osztályát; 
P r u t z e r Lajos, elesett 48. gy. e.-beli 
főhadnagynak és ugyancsak az ellenség 
előtt elesett Scheible Ottó 76. gy. 
e.-beli századosnak a hadiékitményes kato­
nai érdemkereszt III. osztályát adományozta.

Esküvő. Tegnap esküdött örök hű­
séget a bécsi szent Ulrik plébánia templom­
ban Hennig Alfréd a prágai kir. német 
színház tagja, ki néhány évvel ezelőtt Sop­
ronban is szerepelt, Hoffmann Elzáinak, 
Hoffmann Ulrik, a Russ-cég cégvezetője 
leányátnak. Tanukként Kaár József kir. pénz­
ügyi tanácsos és Schaffer Antal kereske­
delmi tanácsos voltak jelen.

Hősi halál. Horváth dóri Ernő a 
18. sz. honvédgyalogezred zászlósa, el. isk. 
tanító, a városi bejelentő hivatal altisztjének 
fia, folyó hó 8-án az északi harctéren hősi 
halált halt.

Tábori püspök Pozsonyban. Pozsony­
ból jelentik: Bjelik Imre tábori püspök 
szerdán délelőtt Pozsonyba érkezett az ottani 
hadi tartalékkórházak meglátogatására. A 
tábori püspök még a délelőtt folyamán több 
katonai kórházat meglátogatott.

Andrássy Gyula gróf a müncheni 
ethikai társaság meghívása folytán folyó hó 
29-én előadást fog tartani Münchenben az 
osztrák-magyar és bajor hadsegélyezés szol­
gálatában Bismarckról és a világháborúról.

A pápa a háború szegényeinek. 
Rómából jelentik: A Stefani-ügynökség közli: 
XV. Benedek pápa Mercier kardinálisnak a 
belga lakosság részére huszonötezer frankot, 
Sapieha hercegnek, a krakói érseknek a len­
gyel lakosság részére huszonötezer koronát 
ajándékozott.

Adomány. L ó s k a y Gáborné Öméltó­
sága a Zita-kórház sebesültjei részére 15 
inget és 12 kisebb vánkost adományozott, 
amely adományért hálás köszönetét mond 
a vezetőség.

Arany vitézség! érmet a 18. sz. m.
kir. honvéd-gyalogezredben a következők 
kaptak: Róna Ferenc tartalékos zászlós, 
Huber Imre törzsőrmester, Varga István 

. szakaszvezető és Potecz János őrvezető.
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I.oszt.ezüst vitézség! érmet kaptak: Scliummel 
Sándor t. zászlós, Csibi Kálmán ezredküztös, 
Varga István szakaszvezető és Székely V ilmos 
törzsőrmester 11. oszt. ezüst vitézségi érmet 
kaptak: Radics Károly és Kucsán Lajos őr­
mesterek, Bodorics Kálmán, Gróf János, 
Princesz Gábor és Zetlmer Károly szakasz­
vezetők, Koffer András, Pintér István, Fan- 
csics József, Sipöcz Gyula, Kardos Ferenc 
és Zeberer Károly tizedesek, Geröly József , 
honvéd és Kern György póttartalékos.

Rendkívüli városi közgyűlés. Váro­
sunk képviselőtestülete múlt szerdán rend­
kívüli közgyűlést tartott Baán Endre dr. 
főispán elnökletével néhány sürgős ügy el­
intézése végett. Beható vitára adott alkalmat 
a tanácsnak a városi háztartásra vonatkozó 
egy havi indemnitásnak megadására irányuló 
kérelme, amelyet záros határidő nélkül meg 
is szavazott, de amelynek során Zsombor 
Géza s Schwarz Sándor dr. az élelmi­
szerek, kivált a lisztszükséglet kellő födö- 
zésére egységes s jobban beváló eljárást 
kívánnak esetleg olyformán, hogy a város 
saját kezelésébe veszi a liszt ügyet. Szóvá 
teszik továbbá azt a körülményt is, hogy a 
beszállásokért járó összegek fizetése a város 
részéről nagy késedelemmel jár. Thurner 
Mihály dr. városi főszámvevő a polgármester 
megbízásából azután megköszöni az indem- 
nitás megszavazását s rámutatván az élel­
mezésnél eddig jelentkezett nehézségek 
okaira, biztosítja a közgyűlést, hogy ez a 
kérdés legközelebb mindenkire kedvező 
megoldást talál, s hogy a szállásadók köve­
teléseinek ügyében is nemsokára rend lesz. 
Ezután \V a m o s c h e r L. helyi főmérnök 
tett jelentést és javaslatot a kaszárnya épí­
tési ügyében, amelyet tanács elfogadott és 
rövid közbeszólások után határozattá emelt. 
Néhány kisebb jelentőségű ügy elintézése 
után az ülést befejezték.

Elhozta a játékait. Köztudomású, 
hogy a hadvezetőség felszólította a társa­
dalmat, hogy a nélkülözhető réztárgyakat a 
magán háztartások is szolgáltassak be. 
Ezekből a réz és cinktárgyakból srapnelle­
ket és egyéb hadieszközöket gyártanak. így 
lesznek a régi, öreg vasalókból, kiérdemesült 
réz-tálakból és ártatlan gyermekjátékokból 
öldöklő szerszámok, hogy drága, szép 
Hazánkra törő ellenségeinket megsemmisí­
teni segítsék.

A soproni Urinök Mária 
Kongregációjának tagjai által ado­
mányozott réz-tárgyakat R á b e 1 Lászlóné 
a Kongregáció tanács tagja, (Deák-tvr 31. 
l./em.) veszi át és szolgáltatja be ren­
deltetési helyére.

Az első adakozó egy bájos, kicsi 
lányka volt: Lehn er Bözsike; aki átadta 
édes mamájának réz-adományát. Aztán 
pedig átadott egy csomagot ezen szavakkal: 
„én pedig elhoztam a játékaimat“. 
De milyen kincseket rejtett ez a csomag 1 
Gyönyörű kis játék-vasalót, csillogó réz­
mozsarat, apró habverő üstöt, aminőkkel 
liliputi-gazdasszonyok játszadoznak. Bözsike 
elhozta legszebb kincseit a Haza oltárára! 
És arra a kérdésre: hogy nem sajnálja-e 
ezeket a szép látékokat? — kipirult arcocs­
kával, ragyogó szemekkel, szent meggyőző­
déssel felelte a bájos gyermek: „nem saj­
nálom, szívesen adom 1“

íme egy kedves példa arról, hogy már 
a gyermekszívekben ott szunnyadoz a haza- 
szeretet szent érzése, mint a magocska, 
amelyből később a honszerelem soha nem 
hervadó, gyönyörű virága fejlődik. (M.)

A városi mészárszék. A városi tanács 
és pénzügyi bizottság mint a város élelme­
zésére kiküldött vegyes bizottság csütörtökön 
ülést tartott, amelyen a városi mészárszék 
ügyét alapos tárgyalás alá vették. Krétschy 
Sándor dr. h. polgármester, a mészárszék 
ügyeinek intézője, kimerítő jelentést tett. 
Bejelentette, hogy első sorban kellő luis- 
mennyiségröl kellett gondoskodnia s e cél­
ból megkérte id. Hacker Jenőnek mint 
szakértőnek közreműködését, aki a bevásár­

lásoknál készséggel és önzetlenül nyújtott 
segédkezet. Sajnos, hogy a várost is ér­
zékenyen sújtotta az áremelkedés és azért 
a húsárakat is némileg föl kellett emelnie. 
Mindamellett teljesen megfelelt föladatának, 
midőn eddig is aránylag olcsó húshoz jut­
tatta a szegényebb lakosságot és az árak 
szabályozását elősegítette. Anyagi eredményt 
persze el nem érhetett ily körülmények 
mellett, de nem is célja. Előadta a h. 
polgármester azt is, hogy kezdetben a közön­
ség minden rétegéből keresték föl a mészár­
széket, de utóbb — meg nem okolt gyanú­
sítások miatt — az intelligensebb része 
elmaradt, úgy hogy már többször megtörtént, 
hogy a drágább hús el nem kelt. Polgáraink­
nak tehát egyaránt föl kell keresni a városi 
mészárszéket, mert csak igy állhatja meg 
helyét. Nyugodt lelkiismerettel mondhatja, 
hogy az itt árusításra kerülő hús minőség 
tekintetében semmivel sem különbözik a 
mészárosokétól. Bejelentette még, hogy ez 
az intézmény ugyan némi (1—2000 korona) 
veszteséggel jár, de ez nem oly jelentékeny, 
hogy a város azt a fontos célokra való 
tekintettel nem bírná. A bizottság a jelen­
tési tudomásul vette és elhatározta, hogy a 
városi mészárszék üzemét tovább is fön- 
tartja, de kéri a város közönségét, hogy 
husszükletét ott társadalmi különbség nélkül 
szerezze be, mert csak igy tartható fönn 
továbbra is.

Községi elöljárók választása. Április 
6-án Fertöendréden községi elöljáró-választás 
volt. Biró lett: Hadarics Ferenc, kisbiró: 
Horváth György és esküdtek lettek: Márk 
István, Horváth István, Hellár József és 
Szabó István. — Agyagos községben április 
hó 7-én volt a választás. Bírónak: Horváth 
Ferenc, kisbirónak Szigeti Ferenc és esküd­
teknek: Kálmán Gyula, Pauler Géza és 
Horváth János lettek megválasztva.

Békeegyesületek kongresszusa Há­
gában. Április hitedikétől tizedikéig, mint 
tudvalevő, Hágában nemzetközi gyűlés folyt 
le. A meghívást a németalföldi Antiorolog- 
Raad intézte és pediglen meghatározott 
körökre szorítkozván. Á gyűlésen harminc­
egy személy vett részt Németországból, 
Északamerikából, Ausztria és Magyarország­
ból, Belgiumból, Angliából, Hollandiából, 
Norvégiából, Svédországból és Svájcból. 
Üdvözlések érkeztek ezenkívül Dániából, 
Franciaországból. Itáliából, Spanyolország­
ból és Oroszországból. A magyarokat dr. 
Giesswein Sándor prelátus-kanonok és 
Zipernovszky Károlyné képviselte. A gyűlésen 
az ellenségeskedés megszüntetése után kö­
vetkező leendőkről beszéltek és arról, hogyan 
lehetne megóvni a tartós békét s e célból 
a hágai állandó békebiróság szervezését és 
szankcióval való ellátását kívánja fölvétetni 
a kötendő békeszerződésbe. Egyhangúlag 
elfogadtak oly programmot, amelyben 
különösen hangoztatják, hogy a parlamen­
teknek a külpolitikát behatóbban kell ellen­
őrizniük. A gyűlésen elhatározták, hogy 
minden államban központi szervezetet léte­
sítenek a béke tartós biztosítása céljából. A 
németalföldi Antiorolog-Raad irodáját a 
nemzetközi bizottság központi vezetésével 
bízták meg.

Kormányrendelet az 1915. évi ter­
més adásvételének tilalmáról. Rendkívül 
nagyfontosságu és üdvös rendelet jelent meg 
a hivatalos lap legutolsó számában. A ren­
delet érvénytelennek jelent ki minden olyan 
szerződést, amely az idén betakarítás alá 
kerülő és táplálékul szolgáló termények 
adásvételére vonatkozik; hasonlóképen ér­
vényteleníti a rendelet az efféle mezőgazda- 
sági terményeknek és őrleményeiknek bármi 
módon történő előre eladását és vételét is; 
végül semmisnek jelenti ki a rendelet az 
idei termésre vonatkozó idáig létrejött 
szerződéseket vagy más ügyleteket. Öröm­
mel üdvözöljük a m. kir. minisztérium ren­
deletét, mint szükségszert! következményét 
a kivételes intézkedésekről és a hadiszolgál­
tatásokról szóló törvénycikknek.

Prohászka püspök könyve a hábo­
rúról. Prohászka püspök „A Háború Lelke" 
c. most megjelent kötetében a háborúnak 
mint világtörténeti tünetnek pszihologiájába 
akar belátni. Maga a könyv egyike Prohászka 
Ottokár legérdekesebb és szelleme gazdasá­
gát legcsodálatosabban tükröző müveinek. 
Végigfutott összes érzésein a háború, mint 
bozalmaiban is páratlan életjelenség s Pro­
hászka azzal a nagy kifejező erővel közli 
ezt másokkal is, melyet Írásaiban mindig 
megcsodáltunk. Az excelsior parancsa és 
dallama hangzik ki a háború dübörgéséből 
s Prohászka szellemének fényszórásával, 
idealizmusának üdítő erejével, képzeletének 
pazarságával segít az excelsior útjaira és 
nyelvének zenéjével kisér, melyben ezúttal 
nem egyszer egy kráter, a háborúban krá­
terré vált világ morajlik. A kráterből kicsapó 
lángok égnek, lobognak e műben, néha 
füstöt is ontanak, de a hit világa mindig 
kicsap belőle. A szenvedő, diadal után 
vágyó ember és nemzet erőforrásává vál- 
hatik ez a kiállításában is előkelő könyv. 
Az „Élet" irodalmi vállalat (Budapest, 1. 
Fehérvéri-ut 15.) kiadásában megjelent mű 
ára 4 korona és minden könyvkereskedés 
utján megszerezhető.

Templom a világháború és a meg­
gyilkolt trónörököspár emlékére. A Magyar 
Kurír jelenti: A világháború és a meggyilkolt 
trónörököspár emlékére a gyilkosság szín­
helyén, Sarajevóban maradandó emléket, 
örökimádási templomot fognak építeni. A 
monumentális emlék közadakozásból fog 
létesülni és hirdetője lesz a nagy világ­
háborúnak és a világháború kitörését okozó 
gyilkos merényletnek. A templom megvaló­
sításával Bóry Jenő országos hirü művészt 
bízták meg, aki a háború kezdete óta mint 
népfölkelő hadnagy a déli harctéren szol­
gálja hazáját. A terveket már elkészítette s 
a művészi tervezetet illetékes helyen a leg­
nagyobb örömmel fogadták és valószínűen 
azok szerint fogják felépíteni a templomot.

Hadisarc Lodzra. A német főparancs­
nokság a memeli borzalmak megtorlásaké- 
pen 500 ezer frank hadisarcot vetett ki 
Lodzra. Miután egy lodzi milliomosnő az 
összegért garanciát vállalt, a hadisarc be­
hajtását felfüggesztették.

Ellenfeleink eddigi veszteségei. 
Hiteles statisztikai adatok szerint ellen­
feleink folyó évi március 15-ig 
kezö veszteségeket szenvedték:

Halott Sebesült
Franciaország 450.000 751 000
Oroszország 675 000 1,010.000

31.000 68.000
34.000 62.000

Angolország
Belgium

a követ-

Fogoly
316.000 
960.000 

26.000 
70.000

Összesen: 1,19000 1,891.000 1.372.000
.Egyházi Közlöny“ a magy. kath. papság 

kitünően szerkesztett hetilapja most jelent meg 
igen gazdag tartalommal A kath világi közönség leg 
nagyobb érdeklődésére is igényt tarthat mindig érdé 
kés és élénk az egész egyetemes egyházat illető 

híreivel, valamint szakközleményeivel. Szerkeszti 
Gerely József. Megrendelhető Budapest, Vili. kér. 
Eszterhazy-utca 19. Előfizetési ára egész évre 12 kor,

Örökimádás ciniü hitbuzgalmi havi folyóirat 
legújabb száma rendkívül dús vs érdekes tartalommal 
jelent meg. F. valóban életrevaló folyóirat a Központi 
Oltáregyesület (Budapest, IV. kér., Üllói-ut 77.) kiadá­
sában jelenik meg s előfizetési ára egy évre csák 3 
korona Aj.inljuk t előfizetőink pártfogásába.

Állatvásár. A soproni marhavásártéren
1915. évi április 16-án felhajtatott:

Szarvasmarha:
Drb Kiadási ár kilogrammonként

gyengébb min. jobb min.

Magyar fajta ökör o-oo o-oo
74 Tarkaökör, hízott 1-80 2-20
10 Bika 1 95 2-20

213 Kalbásznak való marha1 1-50 1-65
55 Fejőstehenek drb-ként 350-— 1200
60 Borjuk 1-85 2 —

Sertés:
453 Hizott disznó 2-30 270
685 Süldő 1-80 2'20
743 Hizlaló disznó Sü­ 90'—

67 Malacok ti- 16'—
Ausztriába 81 darab szarvasmarhát

szállítottak el, 9 vevő által.
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CSARNOK.
A Suez-csatorna.

A Dardanellák és a Suez-csatorna a 
törökök háborújának főbb pontjai. A Dar­
danellák heves ostromlása idején kevés hir 
érkezett a Suez-csatorna körül történtekről. 
Amint azonban ott az ostrom alább hagy, 
aktuálissá válik az Egyptom felé való elő­
nyomulás. Ez csakis a Suez-csatornán át 
történhetik.

A Suez-csatorna hosszúsága 160 km, 
medrének szélessége 75—90 m, mélysége 
9-5 m. Port-Said-nél kezdődik, hol két 
hosszú gát tartja fel a Nílus iszapját, végig 
vonul Menzales-tavak keleti partján, 45 
km-nyi ut után eléri El Kautara-t, átszeli a 
Balah- és Timsah-tavakat Ismailia közelé­
ben, átvágja a Serapeum-szildákat s átszelve 
a déli tavakat, Suez-nél a Vöröstengerben 
ér véget. A csatorna környéke túlnyomóan 
sivár, kietlen sivatag. A homokbuckák a 
csatorna széléig terjednek és a kotrógépek­
nek szakadatlanul kell dolgozniok, hogy a 
sziklafalakról lehulló fövényét kikotorni 
bírják; a nyugati partot vasúti vonal szeli, 
amelyből Ismailia-nál elágazik egy Kairóba 
menő vonal. Ezen vasúti vonal harcászati 
szempontból nagyon fontos. A szállításokat 
megkönnyíti és lehetővé teszi a csapatok 
csoportosítását úgy északi mint déli irányban.

,Új Élet.“

A Suez-csatorna nemzetközi vizi ut; 
dacára ennek, az angolok a nemzetközi 
jogot lábbal taposva, mindjárt a háború kez­
detével időnként lezárták, sőt a partokat 
harcászatiig meg is erősítették. S igy a 
törököknek előnyomulásukban Egyiptom felé 
jelentékeny hátrányt okoz a csatorna. Ezen­
kívül még nagy közlekedési nehézségekkel 
kell megküzdeniök.

A Sinai félsziget nagyon barátságtalan 
sivatag, a melyen csak néhány karaván út 
vezet át. Más utakat csakis a félszigeten 
lakó arab törzsek ismernek. Ezen körülmény 
azonban inkább előny a törökökre nézve, 
mert ezen törzsek velük barátságos viszony­
ban élnek, őket kalauzolják, amíg az ango­
loknak ezen feltétlenül értékes segítség 
nélkül kell küzdeniök.

Habár a török előőrsek mindjárt az 
ellenségeskedések megkezdésekor felderitő 
szolgálatban a csatorna keleti párjáig jutot­
tak, a közlekedés nehézségéi óvatos és 
lassú előnyomulást tesznek csak lehetsé­
gessé. A keleti parton meg feltétlenül nagy 
és elkeseredett küzdelmek lesznek. Hogyha 
a törököknek sikerül a csatornáig hatolni, 
ott az angol hajók ágyúival akad dolguk. 
Miután a csatorna keskeny, a hajók ellen 
hatásosan folytathatnak indirekt tüzelést s 
ennek védelme alatt törekedhetnek majd 
a parti gátok felrobbantására s igy a le­
gördülő anyaggal a hajók mozgását aka­
dályozhatják. Ha ezt elérték, szinte a tüzér-

5. oldal.

ség védelme alatt kell a vasúti vonal fel- 
robbantása végett hidakat verniök.

Az angolok bizonyára nem rendelkez­
nek oly nagy sereggel, hogy a csatornát 
mindenütt megvédhetnék. Ezenkívül nagyobb 
török sereg megjelenése a csatorna mentén 
feltétlen megtenné hatását Egyptom népére. 
Bizonyára felkelésre bírná őket és igy az 
angol sereget hátulról is veszély fenyegetné.

Hogyha tehát a törökök a közlekedési 
nehézségeket leküzdötték, utakat és vasúti 
vonalakat építettek, ami bizonyára hosszabb 
időt vesz igénybe, akkor a csatornán az 
áthatolás csak idők kérdése.

eeeeeeeeeeeeeeee
HIRDETMÉNY.
Lapunk nyomdája mélt. és 

főt. Fetser Antal győri me­
gyés püspök úr arcképmásá­
ról , finom műnyomó-papiron 
szép kivitelű reprodukciókat 
készített: 35/50 cm. külke- 
rettel. Érdeklődőknek 50 f. 
ellenében (portóval 70 f. ) 
készséggel megküldi: PIRI és 
SZÉKELY cég Sopron, Ferenc 
József-tér 5.
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Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyv­

kötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

PIRI ÉS SZÉKELY
KÖNYVNYOMDA, KONYVKOTESZET ES V0NALZ0-1NTEZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett 
a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik.

Különösen felhívják a lelkész! hivatalok, pénzintézetek, szövetkezetek és 
vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen 
kifeküsznek, úgy hogy az írás bennük a legkényelmesebben eszközölhető. 
Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosabb kivitelben készíttetnek,

Sopron, Ferenc József-tér 3. (a városház mellett.)

ind

X
m
Üx
x
sg
Éj
mum
SSX
X

aem



7-

Hfeü ' > ' " í • :
‘ *- - ; 1

6. oldal.
„Új Élet.“ 1915. április 18.

Piri és Székely-cég a had- 
baszalltakkal való levezés- 

m ^e szép és rendkívül diszkrét
■ kivitelű 1. Ferenc József és 
MM Vilmos császár arany dombor- 
|S nyomású arcképével ellátott
■ miniatűr, 9X12 cm. nagyságú

Iá
miniatűr, 9X12 cm. nagyságú

ilirijis.u
borítékot és levélpapirost

hozott forgalomba. Ára levélpapírral 
együtt 5 fillér, 100 drb. papirkazettában 
5 kor. (Vidékre portómentes küldés.)
Kapható: Piri és Székely:ccgnél Sopronban, 
Háromháztér 3. — Máhr Árpád cs. és kir. udv. ■ 
könyvkeresk., Monsberger Gottfried papirkeresk. If 
Várkerület — és az összes dohánytőzsdékben. ■

------ ..
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TÖPFL ANTAL

diszletfestő és mázoló

Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.
Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom­
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.
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Rohonczi J
BUDAPEST
VI., SZÍV-UTCA 4. SZ.

W

Parcellázó és ingatlan 
értékesítő vállalat.

Birtokok parcellázását 
saját költségeimmel 
fedezem, úgyszintén 
azok eicserélését, eset­
leg eladását csekély 
díj ellenében pontosan 
és lelkiismeretesen 

eszközlöm. ^

Aki házát, birtokát 
eladni vagy elcseréln 
óhajtja, forduljon 

m hozzám, m

Minden tudakozó­
dásra irodám kész­
séggel és díjtalanul 

megadja a kellő felvilágosítást

SoproniTakarékpénztár
SOPRON
SmlMliléilü.szám
Alapittatott 1842.

Octétdí takarékkönyvecskékre és folyószámlára

Jelzálogkölcsönök 
Előleg értékpapírokra 
Váltó elszámitolás 
Tőzsdei megbízások 
Sorsjegyek, külföldi pénznemek

Felek részére nyitva 
d. e. fél 9-től 12-ig, 
délután 3-tól 5-ig.

Az összes bankügyeletekben legelőnyösebb kiszolgálás. 
Safekasszák bérbeadása.

Harcoló szövetségeseink színeivel ellátott tábori­
posta boríték kiadóhivatalunkban megrendelhető.

Alapittatott 1835. Alapittatott 1835.

HILD LIPOT
oki. kőmüfaragómester és cementárúgyáros

Sopron, Kőfaragó-tér 5. szám.
Ajánlom magamat mindennemű épület- és szobrász- 
munka, oltárok, szószékek elkészítésére. — Gazdag 
raktár kész sírkövekben. — Nagy raktár min­
dennemű beton- és cement-árukban.

Habermann Gyula
díszmű-, norinbergi és játékárúkereskedö

Sopron, Várkerület 81. sz,
= Telefon-szám 371. =====

Rjánlja
nagy raktárát 
díszmű, norin= 
bergF és játék“ 
árukban.

Olcsó árak!
Figyelmes kiszolgálás!
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Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron. Ferenc József-tér 5. (Ezelőtt Hárotnház-tér).
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